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Основная  общеобразовательная  программа дошкольного образования муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида № 120»   муниципального образования города Братска (далее МБДОУ «ДСКВ № 120») ,  разработана  в соответствии с: законом «Об образовании в РФ»; Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН; Положением о лицензировании образовательной деятельности, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 16.03.2011 г. № 174 и другими локальными актами.
           Основная общеобразовательная программа  дошкольного образования  в группах общеразвивающей направленности  и компенсирующей направленности для детей с тяжёлыми нарушениями речи  МБДОУ «ДСКВ № 120» обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте от  полутора  до семи   лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям: физическому, социально-личностному, познавательно-речевому и художественно-эстетическому. Программа обеспечивает  достижение  воспитанниками  готовности к школе.
           ДОУ обеспечивает уход, воспитание, обучение и оздоровление детей в возрасте от 1,5 до 7 лет.  Функционирует 11 групп: 2 группы для детей раннего возраста общеразвивающей направленности с 1.5 до 3 лет, 7 групп для детей дошкольного возраста  общеразвивающей направленности с 3 до 7 лет (2 младшие группы, 2 средние, 2 старшие, 1 подготовительная к школе группа) и  2 группы дошкольного возраста  компенсирующей направленности для детей с нарушениями речи (с 5- 6 лет и 6-7 лет).   Количество детей в дошкольных группах компенсирующей направленности (ОНР)  до 12 человек и от 19 до 27 человек в дошкольных группах общеразвивающей направленности. 

         В группах общеразвивающей и  компенсирующей направленности  детей старшего дошкольного возраста (5-7 лет), осуществляется дошкольное образование с приоритетным осуществлением деятельности по обеспечению равных стартовых возможностей для обучения детей  в общеобразовательных учреждениях.

         При отборе содержания образования детей старшего дошкольного возраста (5-7 лет) ориентируемся на вариативность и стандартизацию образования. Под вариативностью понимаем способность соответствовать потребностям и возможностям  различных групп дошкольников и индивидуальным особенностям развития отдельных детей. Стандартизация образования, понимается нами, как система ограничений, накладываемых на его вариативность при  необходимости обеспечить готовность каждого ребёнка к школьному обучению.

         В связи с этим нами определён комплекс мер направленных на создание условий для гармоничного развития ребёнка, охрану и укрепление его здоровья, которые включают следующие направления: 

- Нормализация учебной нагрузки, через отказ от «школьной» формы обучения детей дошкольного возраста, комплексную психолого-физиологическую диагностику развития ребёнка  и готовности к школьному обучению, приведение педагогических технологий в соответствие возрастными особенностям и функциональными возможностям ребёнка на данном этапе развития;  

- Формирование ценности здоровья и здорового образа жизни, через включение педагогами в содержание образования дошкольников материалов, соответствующих развитию представлений о ЗОЖ, привлечение семей к работе по формированию культуры здоровья; 

- Создание адаптивной образовательной среды для детей, имеющих проблемы в развитии речи, направленную на раннюю диагностику и коррекцию, последовательную  социализацию и интеграцию этих детей для дальнейшего обучения в общеобразовательных  учреждениях. 

         Выделяем четыре линии развития дошкольника, определяющие его внутреннюю готовность к школьному обучению: линия формирования произвольного поведения, линия  овладения средствами и эталонами познавательной деятельности, линия перехода от эгоцентризма к децентрации (способность видеть мир с точки зрения другого или других) и линия мотивационной готовности. Эти линии определяют дидактику образования  детей старшего дошкольного возраста.

          Ребёнок,  по той или иной причине отстающий в развитии, ограничивается минимумом, «сильный», берёт всё,  что ему дают, и идёт дальше. Остальные размещаются в промежутке между минимумом и максимумом в соответствии со своими индивидуальными возможностями, способностями, предпочтениями, но при этом каждый будет готов к школьному обучению и получит перспективу для своего личностного и познавательного развития.
          Для детей посещающих учреждение на режиме кратковременного пребывания приоритетным является образовательная деятельность осуществляемая в процессе организации различных видов детской деятельности (игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной, чтения) и образовательная деятельность осуществляемая  в ходе режимных моментов.
Цель реализации программы: Создание благоприятных условий для полноценного проживания ребёнком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие физических и психических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе.  

          Задачи:

-  охрана жизни, укрепление физического и психического здоровья ребёнка;

-обеспечение познавательно-речевого, социально-личностного, художечтвенно-эстетического и физического развития детей;

- воспитание с учётом возрастных категорий детей, гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;

-  организацию воспитательно - образовательного  процесса с учётом возможностей и  особенностей  психофизического развития детей;

- осуществление необходимой квалифицированной коррекции недостатков в речевом развитии детей;

- взаимодействие  с  семьями  детей,  для обеспечения полноценного развития  детей;

- оказание   консультативной   и   методической   помощи  родителям  (законным  представителям) по вопросам  воспитания    и  полноценного  развития   детей.

В учреждении при реализации образовательного процесса  учитываются климатические и экологические  особенностей  нашего региона (короткий световой день в зимний период, длительный период холодного времени,  техногенные выбросы, резко континентальный климат), что обеспечивается гибким графиком организации режимных процессов. 

          Содержание образования, связанное с региональной и этнической вариативностью, рассматривается нами как ориентация его на развитие у ребенка дошкольника такого самосознания, при котором он осознает себя членом этноса, носителем национальной культуры и членом многонациональной общности, россиянином, и членом мирового сообщества, гражданина мира. Национально - культурные, демографических особенности в образовательном  процессе   наиболее ярко реализуются в содержании познавательно – речевого и  художественно-эстетического  направлений  развития  ребенка. 

          С учётом национально-культурного и природно-климатического компонентов  вносим

 изменения в содержание программы. Национально-культурный и природно-климатический компонент  проходит через познавательно – речевой блок, особенности организации режимных процессов (учёт природных, погодных и экологических факторов). Содержание национально – культурного и природно-климатического компонентов  образования детей старшего дошкольного возраста интегрируется в образовательный процесс.         

           Планирование работы  в ДОУ осуществляется по направлениям: образовательная деятельность, совместная деятельность, самостоятельная деятельность, взаимодействие с родителями и социумом.

          Реализация образовательной программы строится  на основе  современных технологий: интегрированное обучение, проектная деятельность,  проблемно деятельностный подход, личностно - ориентированная педагогика, социоигровая педагогика, здоровьесбережение.
Основная общеобразовательная программа дошкольного образования в группах общеразвивающей направленности и   группах компенсирующей направленности для детей с тяжёлыми нарушениями речи,  выстроена  на основе системы психолого-педагогических принципов, отражающих наше представление о значении дошкольного возраста для становления и развития личности ребёнка:
             а) Личностно ориентированные принципы

Принцип адаптивности. Предполагает создание открытой адаптивной модели воспитания и развития детей дошкольного возраста, реализующей идеи приоритетности самоценного детства, обеспечивающей гуманный подход к развивающейся личности ребенка. 

Принцип развития. Основная задача детского сада – это развитие ребёнка-дошкольника, и в первую очередь – целостное развитие его личности и обеспечение готовности личности к дальнейшему развитию.

Принцип психологической комфортности. Предполагает психологическую защищенность ребенка, обеспечение эмоционального комфорта, создание условий для самореализации.

Принцип коррекции и компенсации. Позволяющий определить адресные логопедические технологии в зависимости от структуры и выраженности речевого нарушения у ребёнка.

б) Культурно ориентированные принципы

Принцип целостности содержания образования. Представление дошкольника о предметном и социальном мире должно быть единым и целостным.

Принцип смыслового отношения к миру. Ребёнок осознаёт, что окружающий его мир – это мир, частью которого он является  и который так или иначе переживает  и осмысляет для себя.

Принцип систематичности. Предполагает наличие единых линий развития и воспитания.

Принцип ориентировочной функции знаний. Знание в психологическом смысле не что иное, как ориентировочная основа деятельности, поэтому форма представления знаний должна быть понятной детям и принимаемой ими.

Принцип овладения культурой. Обеспечивает способность ребенка ориентироваться в мире и действовать (или вести себя) в соответствии с результатами такой ориентировки и с интересами и ожиданиями других людей.

в) Деятельностно - ориентированные принципы

Принцип обучения деятельности. Главное – не передача детям готовых знаний, а организация такой детской деятельности, в процессе которой они сами делают «открытия», узнают что-то новое путём решения доступных проблемных задач. 

Принцип опоры на предшествующее (спонтанное) развитие. Предполагает опору  на предшествующее спонтанное (или не управляемое прямо), самостоятельное, «житейское» развитие ребёнка.

Креативный принцип. В соответствии со сказанным ранее необходимо «выращивать» у дошкольников способность переносить ранее сформированные навыки в ситуации самостоятельной деятельности, инициировать и поощрять потребность детей самостоятельно находить решение нестандартных задач и проблемных ситуаций.

Деятельностный принцип. Определяющий ведущую деятельность, стимулирующую психофизическое и личностное развитие ребенка с отклонениями в речи.

(В связи с вступление в силу ФГОС ДО,  программа  пересматривается, вносятся необходимые изменения и дополнения в соответствии с планом-графиком (рабочей группы ДОУ по разработке ООП ДО) мероприятий по изменению структуры образовательной программы, условий её реализации и результатов освоения программы дошкольного образования в соответствии с ФГОС ДО)
