                                   История   образования  в  городе  Братске
   Среди вечнозеленой сибирской тайги, на берегу могучей красавицы Ангары раскинулся наш город Братск - город строителей одной из крупнейшей в мире ГЭС. Мы знаем Братск молодым, ему 12 декабря исполнится всего 60 лет, но у города большая  предыстория – корни её уходят далеко в глубокую старину. 
   В 1631 году на левом берегу Ангары под предводительством атамана Максима Перфильева был заложен Братский острог. С Братского острога начинается история города Братска. На тот момент в Братске не было ни одного общеобразовательного учреждения .Убогую картину представляло образование Братска. Лишь в 1850 году в селе Братск - Острожный открылось первое церковно- приходское трехгодичное училище. В программе церковно- приходского училища главную роль занимал Закон Божий (молитвы, истории Ветхого и Нового Завета), так же церковно-славянские языки и церковное пение. Но и такое образование на тот период в Братске доставалось далеко не каждому. На каждые двадцать три ученика приходился один карандаш, а об учебниках не могло идти и речи. Имели возможность учиться лишь семь девочек и двенадцать мальчиков из ста. И только в первые годы Советской власти во всех селах волости открылись начальные школы. Дети, которые имели возможность обучаться, всегда шли в школу с охотой и обладали ненасытной жаждой познания. Они проходили сотни километров по морозу, что бы прийти в школу впитывать в себя знания. Даже в военное время дети продолжали учиться, преодолевая трудности. Не имели тетрадей, писали на газетных листах между строчек. Чернила делали из сажи. В 1850 году в селе Братск - Острожный открылось первое церковно- приходское трехгодичное училище. Первым учителем в нём был священник Иннокентий Зырянов. Первая школа представляла собой одноэтажное деревянное здание, где всего две классные комнаты в четыре окна каждая. В такую школу набиралось только тридцать учеников. В 1856 году грамотность по Братской волости была очень низкая. 85 % взрослых людей не умели писать и читать. Первым дипломированным учителем в церковно-приходском училище Братска в 1856 году стал Иннокентий Иннокентьевич Воротников. Он пришел к сложной, но одновременно интересной работе учителя. Воротников родился в 1840 г. в семье дьячка в селе Гадалее Тулунской волости. Обучался в Иркутской духовной семинарии. Но с последнего курса был отчислен за организацию «беспорядков»: возмущенный, как и все семинаристы, безобразным питанием и тираническим режимом. Его ссылают на «послушание» в Иркутский Вознесенский монастырь. По окончании срока наказания послушнику хотели дать сан священника, но юноша категорически отказался и попросил присвоить ему звание народного учителя. Архимандрит внял просьбе Воротникова и сослал его на вечное поселение в Братский острог. 19 лет Воротников работал учителем, с 1874 по 1882 гг. – волостным писарем, управляющим главной конторой Николаевского Железоделательного завода. В селе прожил до 1907 года, после переехал в Нижнеудинск. Воротников ходатайствовал о защите Братскоострожных башен, и добился распоряжения об охране «Памятников исторической старины. В 1912 году Воротникова сменил Михаил Ефимович Карпов. Он проработал в школе 48 лет. Он работал учителем математики, литературы, физики, учил детей исследованию. Это был поистине народный учитель. Люди назовут его труд подвигом, а правительство наградит Орденом Ленина. Михаил Ефимович положит начало педагогической династии Карповых. Яркая страница в летописи школы принадлежит учителям Федоровым. Федорова Феоктиста Сергеевна проработала в школе №1 46 лет. Здание церковно-приходского училища в 1934 году сгорело дотла. Отстроено было заново и переименовано в школу №1 Министерства народного просвещения. В 1937 году школа №1 становится средней. В 1992 году была установлена мемориальная доска первым учителям Братска: Иннокентию Иннокентьевичу Воротникову, Михаилу Ефремовичу Карпову, и Федоровой Феоктисте Сергеевне. Мемориальная доска находится на здании школы № 1 по адресу улица Подбельского, дом 9.  
    В 1954 году в глухой таежный поселок Братск приехали первые покорители Ангары, строители Братской ГЭС, а за ними и первые учителя. В Зеленом городке открылась школа № 2. В ней было 6 классных комнат и крошечная библиотека, 20 учителей работали в 3 смены, т.к. число учащихся быстро росло. Жили в палатках. Учителя по очереди зимой топили печи, а утром шли на работу в классы. Они понимали, что вместе со строителями осваивают этот глухой таёжный край. На станции Братск-1 открывается школа № 3, на Правом берегу школа № 5. Жуткие морозы, мошка, неустроенность быта учителей не пугали. Уже в конце 1955 года за партами сидели 3620 учащихся. 12 декабря 1955 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР рабочий поселок Братск был переименован в город областного подчинения. В 1958 году отдел народного образования возглавил Алексей Александрович Иноземцев. За время его работы было открыто 53 школы в г. Братске, где обучалось 40 тысяч человек. Тысячи учащихся участвовали в военно-спортивных играх «Орленок» и «Зарница». Образование города 12 раз становилось победителем Всесоюзных, республиканских, областных социалистических соревнований. За большие заслуги в развитии народного образования Алексей Александрович награжден орденами и медалями. Ему было присвоено звание «Заслуженный учитель школ РСФСР». В 1985 году Иноземцеву было присвоено звание Почетного гражданина г. Братска.
    Значимым событием в городе было то, что в 1980 году Братский филиал Иркутского политехнического института был преобразован в Братский Индустриальный институт. Так у молодежи Братска появилась возможность получить высшее образование в родном городе. Образование, полученное в Советском Союзе, оценивалось очень высоко. Страна занимала 2-е место по уровню образования, в пользу этого говорили блистательные результаты российских школьников на международных олимпиадах; выпускники по окончании школы могли продолжить образование фактически по любым специальностям, так как знания давались по всем направлениям науки. 
    Сейчас наши школы оснащены новым оборудованием, компьютерами, интерактивными досками, интересными и красочными книгами, почти во всех кабинетах преобладает новая мебель насыщенная яркими красками. Все это помогает лучше воспринимать материал. С каждым годом школы все больше и больше облагораживаются, становятся уютней и теплей. 
    Школа - это не только «светлые и просторные классы», это нечто большее: это радость первоклассников, первые ошибки и разочарования, первые победы и успехи. Это учителя, родители, одноклассники; это все те, кто принимает участие в формировании личности каждого отдельного ребёнка.
