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Использование дополнительного образования дает возможность более успешно реализовывать идею нового содержания образования в образовательной системе «Школа 2100», способствует развитию индивидуальных способностей и интересов дошкольников.
Дополнительное образование художественно-эстетической направленности обеспечивается организацией: театральной студии в ДОУ. Это позволяет не только удовлетворить запросы родителей  на этот вид образовательных услуг, но также и обогатить художественно-эстетическое направление, наиболее полно реализовать идею художественного образования детей дошкольного возраста в  образовательной системе «Школа 2100».

Организованная образовательная деятельность по данному дополнительному образованию проводится для детей старшего дошкольного возраста,  во второй половине дня после дневного сна продолжительностью не более 25 -30 минут, не чаще 1 раз в неделю.
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Руководитель театральной студии: 

Менделева Наталья Николаевна, 
1 квалификационная категория. 

         В театральной студии реализуется авторская адаптационная педагогическая разработка, программа театральной студии «Арт – фантазия» для детей старшего дошкольного возраста (Авторы разработки Ивашкина В.А., Менделева Н.Н.) , (Утверждена Приказ № 19\2 от 15.05.13, рекомендована ЭМС МАУ «ЦРО»,  протокол № 2, от 08.05.13).
         Основной целью программы является обеспечение эстетического, интеллектуального, нравственного развития дошкольника, воспитание творческой индивидуальности ребенка, развитие интереса и отзывчивости к искусству театра и актерской деятельности, освоение детьми вокально-хоровых и музыкально-ритмических компонентов музыкально-сценической деятельности; включение детей в активную продуктивно-творческую деятельность, накопление определенного багажа образных действий, необходимого для первоначального выражения ребенком своего личностного отношения к музыке, пробуждение чувств сопереживания  воплощаемому образу, воспитание культуры движений. 
        Программа «Арт-фантазия» - состоит из пяти разделов, работа над которыми продолжается в течение одного года,  с детьми старшего дошкольного возраста. 

1-й раздел - «Театральная игра» - направлен не столько на приобретение ребенком профессиональных умений и навыков, сколько на развитие игрового поведения, эстетического чувства, способности творчески относиться к любому делу, уметь общаться со сверстниками и взрослыми людьми в различных жизненных ситуациях. 

2-й раздел - «Ритмопластика» - включает в себя комплексные ритмические, музыкальные, пластические игры и упражнения, призванные обеспечить развитие естественных психомоторных способностей дошкольников, обретение ими ощущения гармонии своего тела с окружающим миром, развитие свободы и выразительности телодвижений. 

3-й раздел - «Культура и техника речи» - объединяет игры 
и упражнения, направленные на развитие дыхания и свободы речевого аппарата, умение владеть правильной артикуляцией, четкой дикцией, разнообразной интонацией, логикой речи и орфоэпией. В этот же раздел включены игры со словом, развивающие 
связную образную речь, творческую фантазию, умение сочинять 
небольшие рассказы и сказки, подбирать простейшие рифмы. 

4-й раздел - «Основы театральной культуры» - призван обеспечить условия для овладения дошкольниками элементарными знаниями и понятиями, профессиональной терминологией театрального искусства.

5-й раздел - «Работа над спектаклем» - является вспомогательным, базируется на авторских сценариях.

Деление программы «Арт-фантазия» на пять разделов, ориентируясь на психологические особенности возраста, весьма условно, поскольку не всегда возможно определить границы перехода от одного к другому. 

Существуют общие для всех разделов задачи, например: развитие воображения, произвольного внимания, памяти, активизация ассоциативного и образного мышления. 
              Общие методические принципы работы по программе «Арт-фантазия».

· Театральные занятия проводятся с детьми старшего дошкольного возраста. Оптимальное количество детей на театральных занятиях – 12-16 человек. 

· Форма и режим занятий: занятия проводятся 1 раз в неделю в вечернее время продолжительностью 25 – 30 минут.

· Форма одежды: облегчённая, предпочтительно спортивная, обязательна мягкая балетная обувь, либо чешки.

