Народный  фольклор при обучении  дома
Воспитатель 1 кв.кт. Самарина Л.Л.
«…природные русские педагоги – бабушка, дед,

 понимали инстинктивно и знали по опыту, 

что мораль заключается не в словах, 

а в самой жизни семьи, в охвате ребенка со всех 

сторон и отовсюду ежеминутно проникать

в его душу. Воспитание в детском саду и правильно 

поставленное семейное воспитание будут 

способствовать успешной подготовке ребенка к школе».

К.Д.Ушинский.


Воспитание детей – старейшее из человеческих занятий. В древности его считали самым трудным, называли искусством. С древнейших времен на Руси составлялись руководства морального характера, определяющие поведение человека  в семье, обществе, его взаимоотношения с другими 

людьми.


В течение полутора веков со дня открытия первого детского сада в России (частный детский сад А.С.Симонович) решаются и продолжают решаться вопросы: Как сочетать детский сад и семью в вопросах обучения, воспитания ребенка?


Идеи взаимодействия семейного и общественного воспитания развились в работах В.А.Сухомлинского, который писал: «В дошкольные годы ребенок почти полностью идентифицирует себя с семьей, открывая себя и других людей преимущественно через суждения, оценку и поступки родителей». 


Он ввел понятие «школьно-семейное воспитание», которое назвал полноценным общественным воспитанием. «Без активного участия отца и матери в жизни детского сада, школы, без постоянного духовного обогащения взрослых и детей невозможна сама семья, как важнейшее учебно-воспитательное учреждение».


Влияние родителей на обучение своих детей не исчерпывается оказанием материальной поддержки или посещением группы. Основное ребенок познает дома из общения с родителями, участия в повседневных делах, наблюдений за действиями членов семьи.


Родители могут очень много сделать для общего развития детей, для автоматизации и закрепления поставленных звуков, используя естественные ситуации.

Например: 


Когда ваш ребенок в ванной комнате – можно отрабатывать произнесение звука «С» - пение струйки воды из-под крана  ссссс, при этом следите, чтобы губы у ребенка были в улыбке, а язык находился внизу, за нижними зубами (лежал в постельке).


Для развития связной речи, моторики пальцев и кистей рук, обогащения словарного запаса хорошо читать потешки, такие как:

Водичка, водичка.

Умой мое личико,

Чтоб глазки блестели, 

Чтоб щечки краснели, 

Чтоб смеялся роток,

И кусался зубок.

Ай лады, лады, лады,

Не боимся мы воды,

Чисто умываемся, 

Друг другу улыбаемся.

Да здравствует мыло душистое

И полотенце пушистое,

И зубной порошок,

И густой гребешок.

Очень важно при этом следить за произнесением  поставленных у ребенка звуков.


В продуктовом магазине (супермаркете) – закреплять знания детей овощей, фруктов, молочных и мясных изделий, в хлебном отделе можно спросить ребенка «Откуда хлеб пришел?». Пусть ребенок своими словами расскажет, какой длинный путь от посева зерна до булки хлеба. Учите ребенка понимать временную последовательность (сначала – потом), высказывать свою точку зрения. Если ребенок не прав, помогите ему понять, где он ошибается и вместе найти правильное решение. Не забывайте следить за правильным произнесением звуков в речи, просите ребенка сказать  красиво, пусть он пробует исправиться сам.


Разбираем сумки с покупками – выкладывая вместе принесенные из магазина покупки, предлагайте различные задания:

· В каких из этих предметов «живет» звук «Р»? Если ребенок затрудняется, можно ему подсказать: «В каррртошке или капусте? В яблоках или перрррсиках? В арррбузе или дыне? В луке или огуррррцах?»

· Назови все, что не надо будет готовить – варить или жарить?

· Что для тебя здесь самое вкусное?

Играя в такую игру мы продолжаем развивать у детей фонематический слух, закреплять правильное и отчетливое произнесение звуков, вырабатывать навыки осознанного и уместного употребления слов в соответствии с контекстом высказывания.

     Вместе накрываем на стол – обращаемся к ребенку: «Посмотри, где на кухне есть цифры. Назови их. Для чего здесь цифры? Что они обозначают?


А если здесь буквы? Где ты их нашел? Зачем они? Есть ли здесь такие же буквы, как в твоем имени? А какие еще слова начинаются с этой буквы?». Такие игры помогут ребенку быстрее научиться считать, понимать свойства предметов, логически мыслить и рассуждать. Совершенствовать речь, как средство общения.

При приготовлении пищи на кухне – поиграйте с ребенком в игры, такие как:

Вкусные слова
Мама говорит: «Давай вспомним вкусные слова и  угостим друг друга» По очереди называем вкусные слова и «кладем» их на ладошку (морковка, репа, котлета, борщ, сок, плов и др).


Можно точно также поиграть в «сладкие», «горькие», «вареные», «растительные слова». Такими играми мы развиваем речь детей, память, учим выбирать предметы из их множества.

Охота на слова
Какие слова можно достать из борща? Кто больше назовет? (картошка, капуста, лук, морковь, укроп и т.д.)


На слова можно «охотиться»  «прицельно» - т.е. слова,  которые можно достать из борща, винегрета, кухонного шкафа) и «охотиться»  на кухне вообще. В этом случае подойдет, что попадется в поле зрения ребенка.

Здесь  мы учим ребенка понимать обобщение (это – крупы, это – посуда, это – бытовые приборы и т.д.). Активизируем речь детей. 

Помощники
Как можно одним словом назвать прибор, который варит кофе(режет овощи, чистит картошку, моет посуду, выжимает сок, убирает пыль)?

Этой игрой учим детей образовывать сложные слова, расширяем и уточняем знания детей об окружающем.

Готовим сок

Образуем слова прилагательные :  «из яблок получается сок.. (яблочный), из груш – грушевый, из слив, из  свеклы , из моркови  и т.д. 

А теперь в обратном порядке: «Морковный сок получаем из …(моркови), редечный - из …»

Придумывалки

Мама говорит: «Давай придумаем сказку или историю про…старую кастрюлю (бананы, картофелину, печенье».

Если ребенку нужны подсказки, задайте ему наводящие вопросы. Например: «Вот картофелина. Как ты думаешь, откуда она взялась? А еще раньше? А когда она была в земле, кого она могла там видеть? С кем могла встретиться? Почему она выросла такая большая? Во что она хотела бы превратиться?»

Используя такие игры,  мы совершенствуем умение  детей,  составлять небольшие рассказы, сочинять короткие сказки, упражняем детей в согласовании слов в предложении. Вырабатываем навыки осознанного и уместного употребления слов в предложении.

Все эти игры принесут положительные плоды только в том случае, если они будут проводиться систематически, а не раз от разу. При этом родители должны следить за правильным произнесением звуков в словах, за правильностью построения предложения, правильным согласованием слов в предложении. 

Играйте с удовольствием!

Литература:

1. Зверева О.Л. Общение педагога с родителями в ДОУ, Творческий центр, М., 2008

2. Пастухова И.О. Создание единого пространства развития ребенка, Творческий центр, М., 2008

3. Свирская Л. Работа с семьей: необязательные инструкции, Лигнка-пресс, М..2007

