Каждый родитель, наверное, хочет, чтобы ребенок умел и любил играть. И очень расстраиваемся, когда малыш, имея кучу игрушек, не хочет или не умеет играть с ними. Быть может, любовь к игрушкам, играм, зависит от индивидуальности и темперамента ребенка, но…. кое-что зависит и от родителей!

Играйте с ребенком! Через вас он научится играть с игрушками, во всякие умные и серьезные игры. Почему работе мы посвящаем 7-10 часов, а ребенку совсем мало. Это нечестно, детям нужны мы, родители. И не просто так, мы должны с ними любить и уметь играть. Если вы с ребенком играете, он получает сообщение, что «играть интересно», что «маме (папе) со мной интересно», и соответственно повышается его самооценка и развивается любовь к игре.

Принципы в играх с ребенком:
1. Играющий с ним должен играть с удовольствием.

Если ребенок видит, что родитель играет с ним неохотно, он думает, «что игра это не так интересно, раз мама (папа) так это не любит», или еще хуже «наверное, со мной играть неинтересно».

2. Не надо быть занудой.

Если ребенок построит нечто и говорит, что это кран, и этот кран не очень похож на кран, не поправляйте его, не говорите, что он не похож, что надо добавить еще  какую – то деталь и это будет кран. Постройте тоже кран и восхищенно говорите, что теперь у вас два крана, и ребенок будет представлять какой он кран должен быть.

3. Фантазируйте.
Если ребенок теряет интерес к чему-то, лучше попробовать этот интерес оживить, а не перескакивать с одной игры на другую. 

4. Хвалите ребенка, когда он этого заслужил.
Ребенку  радостно сознавать то, что он делает, нравится маме, папе.

5. Учите ребенка фантазировать.
Ребенку нравятся простые игрушки, и самая лучшая игрушка – это кубики. Что с ними только нельзя сделать! 

Очень много творчества кроется и в простой лепке. Ребенок восхищен, что из какого-то куска пластилина появляются - самолет и т.д. И рисование тоже повод научить ребенка фантазировать.

6. Нет игр только для девочек или только для мальчиков.

Всякие игры должны быть у ребенка вне зависимости от пола: и куклы, и конструкторы, и машины, и т.д. Кукла позволяет ребенку как бы идентифицировать себя с ней.  Многие девочки обожают играть машинками.

7. Дайте ребенку то, что его интересует его больше всего.

8.  Игрушки надо аккуратно хранить.

Игры и игрушки должны аккуратно лежать на своих местах. Ребенка надо научить хранить вещи аккуратно, и хорошее отношение к вещам начинается с хорошего отношения к игрушкам.

9. Почаще проводите ревизию.

Надо критичным взором оглядывать игрушки ребенка почаще. Легкие или неинтересные игрушки надо изымать, складывать в ящик.

10. Разнообразие игр.
У ребенка должны быть игры, которые развивают его как можно шире: и музыка, и искусство, и математика, и т.д.

Но надо учитывать и возрастные особенности, не надо навязывать ему то, что неинтересно. Разнообразие игр, умение с ними оперировать – это залог успешного и разностороннего развития вашего ребенка.

Не торопитесь и не переживайте, если ваш ребенок не очень любит играть самостоятельно.

1) Он просто хочет быть с вами (ребенок скучает по работающим родителям).

2) Одному играть действительно не очень-то интересно.
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